

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma, oglasi itd. tiskaju po običnom cenzuriranom dogovoru. Isto tako je sa prilozi. Novci se šalju postarškom napunom (sa sigurno postalo) na administraciju "Naše Sloge". Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list ne dodje na vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se izvama napíše: "Iteklamacija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Izlazi svakog četvrtka na cijelom arku, osim 2. februara, 6. aprila, 11. maja, 1. juna, 29. juna, 2. nov. i 28. dec. Novčanski dopisi se nevrataju.

Netiljgovani listovi se neprimaju. Predplata poštarinom stoji 5 for. za seljake 2 for. na godinu. Razmjerno for. 2½ i 1 za pol godine. Izvan carevine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 nč. Uređništvo nalazi se u ulici Farneto broj 14.

"Slogom rastu malo stvari, a nacloga sve pokvari." Nar. p. 101.

Tiskara konsorcija lista "Edinost" ulica Carintia br. 12 u Trstu.

Odgovorni urednik i izdavačel Mate Mandić.

"Civiltà Cattolica" i gimnazija u Pazinu.

Znanstveni list "Civiltà Cattolica", izlazeći u Rimu piše, u svom 1169. svezku od 4. marča o. g. o političkom položaju u Austriji. U tom članku govori dopisnik o raznih stranakah lievice i desnice na carevinskom vieću, pa i o Hrvatih i Slovencih, koji su po njegovom mišljenju "un po parenti per appetito colla lupa di Dante". Priete, da će ostaviti vladu na ejedilu, premda Thun sve radi "per acquetarne le bramosse voglie", pa bilo to i na štetu svim Talijanom u Primorju. Tako je Thun uveo slovenski jezik na sudista u Graen, Celju i Trstu, a napokon uvrstio je i počeblitu svotu u proručun za srbsko-hrvatsku gimnaziju u Pazinu, u gradiću od 3000 stanovnika "quasi tutti Italiani", koji su odasvuda obkoljeni od slavenskog pučanstva i sdruženi u jednu občinu.

U cijeloj Italiji, nastavlja dalje, "scopio un grido immenso di indignazione" (nasta grozna krika) proti toj gimnaziji. Po cijelom Primorju drže se sastanci, i svečani se prosvjedi šalju u Beč. Ali vlada "irrisamente rimanda gli atti ai firmatari, senza nemmeno enunsi del diritto di protezione" (bezbrizno vraća spise podpisanim, a da se ni neosvrne na pravo zaštite). Pri koncu veli dopisnik, da od šest srednjih škola, koje vlada održava u Primorju, pet ih je njemačkih, i skoro u svih ne smatra se talijanski jezik niti kao obligatni predmet; "aggiungetevi una scuola magistrale tedesco-slava, ed ora un ginnasio serbo-croato, ed avrete un' imagine parlante della torre di Babele".

1) U proždrljivost slični Danteovoj vučici.
2) Da utiša njihove želje.

PODLISTAK.

Tko pjeva, zlo ne misli.

(Dalje.)
VI.

To se osobito opaža u Kastavčini. Kmeti i delavci drže se za lažni daleko. U Liburniji blagotvorno djeluju zabave tamošnjih čitaonica i podružnica sv. Cirila i Metoda, što budu obično dobro posjećene. Veseli svaku hrvatsku dušu videći u hrvatskoj čitaonici u Mihotičih pjevati teške shorove i predstavljati predstave uz ostale od mladici i djevojkama, koji inače nikada nisu uživali tamo potrebne nauke. Vidi se, da imaju dar i sposobnosti. Zašto se to ne bi moglo događati u većem broju i u ostalih dijelovih Istre? Na osobah leži mnogo što nam napredno pjevanje nije obuhvatilo veći obseg. Numa u Istri manjka osobice, koje bi bilo voljno i sposobno pučstvom zauzeti se za uspjeh pjevanja. Čitavo bruno nesamjerno svaliti na učitelje i svećenike. U naprednijih naroda veliku ulogu igraju svjetovnjaci, koji se brinu za napredak i u tom pogledu. Kod nas se trudi, al skoro i svu odgovornost, svaljuju na školu, dotično učitelja.

bela) (dodajte jedno učitelje nje-mačko-slavsko, a sada srbsko-hrvatsku gimnaziju, pak ćete dobiti jasnu sliku o babilonskom tornju.)

Tako piše "Civiltà Cattolica" o istarskih odnosjih. Iz cijelog članka se razabire, da dopisnik ne pozna naših stvari, ili neće, da ih pozna. Ako ih ne pozna, onda se zaista moramo čuditi, kako se usudjuje o tom pisati u znanstveni list; ako pak neće, da ih pozna, miramo žaliti, što rečeni list prima i tiska ovakve dopise, u kojih se naprosto nabacuje klevetami na naš narod i izvraća istinu, da ne kažemo koji oštrij izraz, koj bi ovakvo pisanje zaslužilo.

"Civiltà Cattolica" veli, da su Hrvati i Slovenci "un po parenti per appetito colla lupa di Dante", i to zato, jer se bore za sveta svoja prava, koja njim po božjem i po ljudskom zakonu pripadaju, jer se bore za svoj jezik u crkvi i u školi proti Talijanom, koji hoće, da im pedalj po pedalj starog pošjeda otmu. U grieh nam se ubraja, što ne ćemo, da i nadalje budemo "eschiavi". "Nezasitni smo vučci", jer se bvanimo proti onim, koji nam dopušćenimi i nedopušćenimi sredstvi pričeć put do muobrazbe, kruteć nam škole i proganjajuć nas u javnom i privatnom životu samo zato, jer smo Hrvati, jer hoćemo, da budemo svoji u svojoj kući. Tko ima zdrav razum, nek sudi, da li smo sličniji vuku mi, koji svoje tražimo, ili oni, koji nam naša prava krute, i otimlju.

Vlada, piše "Civiltà Cattolica" sve radi, da se izpune naše želje. Pogledajmo širom Istre, da vidimo, komu je vlada Više dala, nam ili Talijanom. Zar je to povlastica, što nam se dopušta, da se pred sudom branimo u svom jeziku? Talijani, koji su u velikoj manjini, ne samo da uživaju

Učiteljstvo i svećenstvo istarsko-hrvatsko već u pučkoj školi nije uživalo ni služalo niti se počavalo u pjevanju. Starije škole sasnu su zanemarivale pjevanje. Ako se što počavalo, to se sgradalo u naših gradišćih i talijanskih pjesmah talijanskim jezikom. Prije kojih 15-20 godina ni niti ne imalo smo hrvatskih škola u Istriji, izvanzi Liburniju i kvarnerske otake. Nu i ovdje se nije gojilo pjevanje u školi. Nije dakle zamjera, da današnje učiteljstvo i svećenstvo nije onakovo glade pjevanja, kako bi trebalo da bude. Imade častnih iznimaka izmedju najmladjih, a starije nije vriedilo u pjevanju. Ovo je bilo odgojeno u tudnjiskom duhu.

Još i danas vele se zamjećanje u gimnazijah i učiteljih pjevanje, risanje, sviranje. Nešto bolje stvar stoji bar u novije doba na učiteljih, akoprem učiteljski abiturijenti još i u najnovije doba ponesu sa učiteljska lošu naobrazbu u umjetnostih. Istarski mladici svršavaju učiteljsku školu u Kopru sa neznanom naobrazbom u sviranju gusala, a još manjom u poznatju glasovira. Mladici ovakve naobrazbe po-najviše su odlučeni, da učitelju u rodnoj svojoj pokrajini. To se nipošto nebi smjelo dozvoljavati, a još manje bi se moralo tipiti nesposobne učitelje-profesore pjevanja

davno to pravo, nego se njihov jezik savivava od svjetovnih i crkvenih običajih i Hrvatim i Slovencem. Tako se eto izpunjavaju naše želje!

Ali najviše peče dopisnika rimskog lista, što se je vlada odlučila, da ustroji hrvatsku gimnaziju u Pazinu, gdje obitava 3000 stanovnika "quasi tutti Italiani". Kad bi se "Civiltà Cattolica" htjela propitati, lahko bi se mogla osvjedočiti, da nisu skoro svi Talijani, nego da ima i velik broj Hrvata i u samom Pazinu.

Veoma bi nam bilo drago, kad bi nam "Civiltà Cattolica" razumjela, što om razumjeva pod imenom cijele Italije, koja se tobože digla proti ustrojenju hrvatske gimnazije. Italija kao kraljevina ne ima prava, da se upliće u naše odnose; ako se, ima pako razumjevati Istru, tada se "Civiltà Cattolica" jako vara, ako misli, da su se svi Talijani digli proti gimnaziji. Ta dobro je poznato, kako se i kakve podpise sakupilo na prosvjed sastavljen u Pazinu. Tako se radilo i drugdje, dočim se pošten i razumni Talijani niti maknuli nšu. To bijahu samo usijane glave, kojim nije pravo, što nam se daje ono, što bismo već davno morali imati.

Ako vlada "irrisamente" vraća prosvjede onim, koji su ih podpisali, radi sasna pravo, znajuć, da su Talijani školani dobro obskrbljeni, i da im se ustrojenjem hrvatske gimnazije ne čini nikakva nepravda, nego da se jedino zadovoljava davnoj želji i potrebi Hrvata i Slovenaca. "Civiltà Cattolica" pametno štiti o tom, da Talijani već imaju svoju gimnaziju u Kopru, premda su u manjini u Istri, dočim Hrvati do sada ne imaju niti jedne srednje škole, a manjka im takodjer silesija pučkih škola. "Civiltà Cattolica" zna pripovjedati, kako je zemaljski odbor zaključio, da

i glasha na zavodih, koji nemadu sreća ni smisla, da valjano odgoje učitelje za narod. Učitelje u Kopru, moram odlučno naglasiti, bar kako je bilo, a je još i danas tako nredjeno, nije kadro absolutno odgojiti učitelje, da plodonosno mogu unapredjavati narodnu prosvjetu polugom pjevanja i glasha: pogotovo to ne može hrvatske učitelje. Tamo obično skupje zajedno sve raznobojne elemente: Hrvate, Slovence i Talijane, pa budu poučavani od jednoga učitelja, u isto doba, na isti način, iste pjesme onako na njemačku. U prijašnja vremena samo njemačke se pjesme pjevale na imenovanom učiteljsku, i samo njemačke komandno sviralo. Ovako je bio odgojen hrvatski učitelj!

Pjevanje, gusle, glasovir morali bi biti strogo obligatni predmeti, strogo klasificirani, poučavani od vrsne sile u narodnom duhu. Inače nije mude, da nam se valjano odgoje pučki učitelji, na kojih leži teška dužnost unapredjavati narodni boljak. Ne smajem dosta riječi, preporučiti najtoplije kandidatima učiteljsva i samim učiteljem, da posebnim trudom svojim prisvoje što veću sposobnost i možnost svirati glasovir ili harmonij. K tomu nek ih vode viši i niž razlozi. Viši jesu vlastita naobrazba, da uzmagnu valjano počavati u liepom pje-

će ustrojiti talijansku gimnaziju u Pazinu, ali ne, će da kaže, kako ima okolo 17.000 hrvatske i slovenske djece, za koje zemaljska vlada ne će da se pobrine, da dobiju pučku školu. To bi morala "Civiltà Cattolica" žigosati, kad bi htjela nepristrano pisati o našem školstvu. A da je učitelje u Kopru "tedesco-slavo", toga još valjda do danas nitko nije uzvrdio, koji pozna dotičnu školu. I još kaže "Civiltà Cattolica", da će biti "un imagine parlante della torre di Babele", ako se ustroji hrvatsku gimnaziju.

Naučni smo čitati laži i izvračanju po talijanskim novinah, bile one židovske ili liberalne ili katoličke, kad pišu o Hrvatih i Slovencih, ali žalimo, što se ovako istini u obraz nije u znanstvenom listu, koji bi morao već kao takav pisati nepristrano; tim više žalimo, što ovako piše "Civiltà Cattolica", jer katolički list mora načelno propovjedati istinu, a laž odsuditi i zabaciti. Ni malo ne dolikuje katoličkom listu pisati ovakve neistine i pristrano prosudjivati odnose bile kojeg naroda. Nam se prigovara ako se nepovoljno izrazimo o kojem talijanom svećeniku, koji je protiv našem rodu i jeziku, a talijanskim listovom i katoličkim je slobodno udarati na naše narodne svetinje. Katolički bi listovi morali oduševljeno pozdraviti napredak i podizanje škola znajuć, da dobra škola pospješuje duševno i tjelesno blagostanje, a ne pisati ovako pristrano, kao što piše "Civiltà Cattolica".

Sv. crkva zove se za to katolička, jer je ustanovljena za sve zemlje i narode. Ona je uvijek poštivala, a šalje i danas, vjerovjestnike ili misijonare i medju divlje narode, da im u njihovom jeziku propovjedaju uzvišene i svete istine katoličke

vnanju, da zadobe što veći auktoritet nad povjerenom njim nakadeži i nad pukom. Niži razlozi, s kojih nek učitelj nastoji usavršiti se u glasoviru, leže u materijalnoj koristi, koju odatle mogu vući.

Učitelj nek nastoje upoznati se sa orguljama. Gospoda župnici bit će pako tako obzirni, da počvere čast orguljanskim učitelju, nekonom, da se što ljepše spoji crkva sa školom. Zasluzna plaća ne će mu uzmanjivati. Učitelj s druge strane ne smije odkloniti te časti. Učitelj-orguljask koristi sebi, crkvi i školi: samo ovaj može svestrano poslužati na polju narodne prosvjete i morala. Narod će ga poštovati većma nego da se hleko drži od crkvene službe i držat će ga za svećenika drugim odabranikom. Prema tomu će moći uplivljati poučavati. On valja da u sgodnih prigodah poučava pjevače u viseglasnom pjevanju. Valja mu uzrajati pjevačka i sviračka (tamburaška i dr.) družtva. Za sve ovo mora se dostojno pripraviti: pozvan je na to od Boga i naroda. Zahusno je i vrlo za zamjereno, što hrvatska Istra nema takorekno pjevačko društvo. Znamem, na učiteljstvu ne stoji sva krivnja, al oni svakako moraju povoljno odnosać i okolnosti za ustvaranje pjevačkih družtva sami stvoriti. (Konac sledi.)

znade, da naši Talijanci, premda kosa rado stišću, ipak troše ogromne svote za „legno“, za kupovanje glasova kod raznih izbora i za druge više nanje nepoštenne svrhe. Ali sada pružili su nam sami Talijani dokaz, da oni žele na sveto podopomožati Talijane Primorja. Taj novac upotrebljen je većinom na zator Hrvata i Slovenaca. Taj novac dolazi od društva „Dante Alighieri“, koje podupiru ministri, visoki dostojanstvenici, činovnici, osobito novinari i pisci. Zabavi ovoga društva pristupovala je nedavno i kraljica Margarita. Što je tim pokazala? Da mi je sklona i da ga podupire.

Podružnica društva „Dante Alighieri“ u Vidnu poslala je ovih dana Talijanom Testu čestitke, što brane tobož jumački djelovska prava, a uz to je poslala mušnu Talijanom 3000 lira kao pripomoć u borbi protiv Slovenom.

Sada se dakle stalo znade, da naši Talijani dobivaju iz Italije novac, kojim ubijaju duševno i tjelesno siromašnoga naroda kmeta. A kako da odolimo mi silnom protivniku, kojega novčano podupire sav narod južno kraljevine? Taj novac ide na zator naše, austrijskih poljanika. Taj novac dolazi od saveznice Austrije!!

Za društvo sv. Cirila i Metoda podružnica Lavranu sabrala se je: Gosp. Ivan Bačić, ministar sabrao je u gostioni kod g. Vinka Batostina u veselom društvu 1 f. 93 novč.

Gosp. Franjo Turčić pom. kap. sabrao je medju Vepričani, Kari i Lovrenovi u gostioni kod g. Minka-Mateša u liki 4 f. 80 novč. Osim toga izdržala su se dva komadica krede svaki za 1 for. 10 novč. Ukupno 8 for. 93 novč.

Putujući nadzornik osjegaravajućeg društva „The Gresham“. Zamoljeni prihvatiti ovo, da putuje Istriom u svrhu osjegaravanja g. Petar Stj. Jakovljević putujući nadzornik gorespomenutog osjegaravajućeg društva na život. Generalno zastupstvo toga društva nudi se u Trstu, te dopisuje sa hrvatskim obćinstvom izključivo hrvatski. (Vidi oglas na 4. stranici.)

Za I. Drujevića i I. Trljanstića nastredale požarom u Belovom (Bugarska) darovali su nadalje p. n. gg.: Bartolčić-Filipac 60 novč., Ivan Cotelj župnik Karcolja 50 novč., Šušanj Ljudevit obć. svjetnik Jusičić 1 f., Siničić Vjekoslav obć. svjetnik Kastav 1 f., Spiničić Jerolim Spiničić 20 novč. i Ljok Josip poštu činovnik Matulje 50 novčeva. Slobili i drugi njihov prijatelj!

Porotna razprava protiv Carlu Martinolicha. bivšemu uredniku zloglasnoga „Oslonca“ i bratu odvjetnika dra. Ivana Martinolicha-a u Trstu, obuzetom radi proučavanja prevare itd. traje u Gorici već osam dana. Porotnici su mu Talijani. Obuzetoga brani žubov dr. Luzzatto a oštećenju stranku zastupa dr. Zucconi, zamjenik dra. Laginja.

Sudeći po pisanju židovskih i lažiliberalnih novina biti će Martinolich po svoj prilici riješen odužbe.

Kod ove razprave puna nam je osobito u oko okolnost, da je državno odvjetništvo pristalo na to, da budu porotnici sami Talijani - jer je obuzetnik Talijan, dočim u Trstu i Rovinju vrijeđi praksa, da Hrvata ili Slovena stude porotnici sami Talijani. Tamo Talijani sude Talijani, ovdje Hrvata ili Slovena sude Talijani. Pa neka se još koji izmedju nas potuži!

Nazla proučena vremena. Nakon prekrasnih proljetnih dana nastala je ovih dana tako ostra zima, kakve još ljetos imali nismo. U nedjelju jutro puhala je ovdje studena bura, a u ponedjeljak i utorak puhalo je snjež kano usred zime. Snijega palo je i u susjednih pokrajinih te ga je bilo primjerice čak i u našoj Opatici. Nadamo se, da će to zadnji trzaj umirajuće zime, te da će brzo nastati lijepi proljetni dan.

Velika nesreća u tvornici papira na Sečaku. Proše subote zahvatilo je veliko kolo jednog stroja u tvornici papira na Sečaku Anu Cretaliću, dječojen od 26 godina, rodom iz Krasice, koja je u tvornici namještena bila. Stroj je povukao nesretnicu za sobom, a kad su ga zastavili, bilo je dječojčino tjeelo posve sgnječeno. Tjeelo pokojnice preneseno je nakon obavljanih zakonskih propisa u nrtvačnom na Trstau.

Listnica uredništva.
Veleč. g. F. M. Boljčan. Vaše obširno pismo prihvatit ćemo po očitniku u budućem broju, jer za danas neotičje nam prostora.
Gđ. dopisnik e molimo, da se ustrepe do budućeg broja, komu ćemo dodati prilog.

Listnica uprave.
Nudalje su uplatili za „Našu Slogu“ p. n. gg.: Ž. J. K. Punat f. 2, B. M. Peraj f. 2, G. L.

Volosko f. 6, S. A. Spiničić f. 14, F. J. Šušnjevića f. 5, D. J. Krk f. 2, B. ud. A. Sušak f. 5, G. F. Baderna f. 15, G. A. V. Brgud f. 2, L. A. Duhašević f. 10, Čitonića Baska f. 5, K. E. Finjan f. 2, I. M. Sušak f. 1, K. L. Lilićan f. 5, B. dr. St. Zagreb f. 2, 50.
(Šteti.)
Gosp. Milčević Mate - Matinka. U redu do konca 1896; dugujete za 1897 i 1898 ukupno 4 for.
Gosp. Matijević Ivan - Višnjani. Primili u redu 2 for. od dne 8. januara 1899.
Veleč. gosp. Fran Gorec - Baderna. Poslijkom od 10. marta 1899 za 15 f. plaćeno je do konca 1897, ostaje još 15 f. za 1898.
Gosp. Spiničić Augustin, tvornica torpeda - Rieka. Izvolite točnije i obširnije obrazložiti, za koga i za koje doba ste poslali dne 8. marta 1899 f. 14. Molimo čim prije odgovor!
Gosp. R. P. Pošaljite nam obećano na vrijeme, da uvestimo u prilog budućega broja.

Poziv
k prvog redovitog glavnog skupštinal „Buzetskoga društva za študiju i zajmove“
registrane sadrže na neograničano jamčanje
što će biti
na veliku sriedu dne 29. t. m. u 2 ure pop. u hrvatskoj školi u Buzetu.

DNEVNI RED:
1. Izvješće upravnoga odbora.
2. Izvješće nadzorničtva,
3. Obračun godine 1898.
4. Što tko predloži.
Poslijedijih osam dana prasto je svakomu pregledati račune izložene u druženju pisarni.

U Buzetu, dne 18. marta 1899.
Upravni odbor.

Natječaj.
Podpisani odbor raspisuje ovim natječaj na podpore „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“ za godinu 1899. kako slijedi:
1.) 10 podpora po 30 for. za učeničke srednjih škola.
2.) 5 podpora po 50 for. za sveučilišne djake.
Prošnje obložene svjedočom prvog polugodišta (kolokvija), te izkazom siromaštva imaju se dostaviti podpisanomom kroz dočikna ravnateljstva (dekanate) najdalje do 20 aprila t. g.

ODBOR
„Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“
Kostav, dne 16. marta 1899.
Mijo Laginja, predsjednik.

Poziv na predplatu.
„Učiteljskoga glasnika“, koji će izlaziti u Zagrebu dva puta mjesečno u većem formatu od 16. stranica i omotom sa oglasima. Cijena mu je 6 kruna na godinu.
Smjer „Učiteljskoga glasnika“ je unaprednije u pogledu materijalnog stanja našega učiteljstva.
Prvi broj iziši će pred uskrom i biti će razaslan učiteljstvu naše domovine sa nadom, da će ga i učiteljstvo potprijeti i jer se radi liho o boljkim njegovu. Želja je također, da se „Učiteljski glasnik“ udomi i izvan učiteljskoga kruga, koji se zanimaju za napredak naših škola.
Preporuča se i pojedinaim čitateljima u našoj domovini.
Vlasnik i izdavaatelj „Učiteljskog glasnika“ jest podpisani, komu se inuadu i preplate slati.
U Grubišnom polju 8. marta 1899.

Vjekoslav Klemen
mv. učitelj.

Prodaja
dobroga, naravskoga, domačega
vina istarskoga
na malo i veliko
vlastitoga proizvođa, kod
Ivana Gržinića,
trgovca u Humu, pošta Roč (Istra).

Sve odpadke
kosti, rogove, papke, loj, šćetinu, dlaku, mesinu
kupiye
Kemijska tvornica
za izradbu odpadaka
u Zagrebu

Phönix-Pomade
Na izložbi za njezovanje zdravlja i bolesnika u Stuttgartu 1890 ugnrdjenu odlikom, jest po mnenju lečnika i priznata sa hiljadami zahvalnica.
Jedino postojeće u istinu pravo i neškodljivo sredstvo, da gospodjim i gospođim izraste podupna i bujna kosa i da zapriče odmah opadapanje kosa i tvorenje prihta; omu posjeduje i kod posve mlade gospođe rast jakih brkova. Jamči se za uspjeh kama i za neštetnost. Lončić 1 i 2 for. poštom ili pouzjetjem 10 novč.
K. Hoppe,
Beč I, Wipplingergasse 1a.

Dobre cerkvene orgulje
sa pedalom i 9 registara
vrlo jeftino
nudi
Kunard, orguljaš, via San Michele 16.
TRST

THE GRESHAM
Englesko osjegaravajuće društvo na životu Londonu
Aktiva društva do 31. decembra 1897 Kruna 159,997,579.—
Godišnja uplata premija i interesa do 31. dec. 1897 „ 28,823,375.—
Izplaćeno na osjegaravanje i interesa od postanka družt. (1848), 343,860,067.—
U godini 1897. izlano 7468 polica za glavnice od „ 67,331,351.91
Prospekti, eženici i u obće sve druge informacije šalju se badava, ko god pismeno zapita od dalje imenovanog zastupstva, koje dopisuje u svijem jezicima.
Glavno zastupstvo u Trstu
Via del Teatro, N. 1, Tergesteo, Scala IV.
(Traže se svuda dobri agenti i zastupnici.)

Pserhoferovega
Ljekarna k „zlatnoj državnoj jabuci“
Beč, I, Singerstrasse broj 15.
J. Pserhofera pilule za čišćenje
izkušano, lhalo probavljajuće od mnogo lječnika obćinstvu preporučeno kućno sredstvo.
Ove pilule su one iste, koje su već od mnogo stoljeća pod imenom „pilule za čišćenje krvi“ obćinstvu poznate i koje se prave samo u lječarni k „zlatnoj državnoj jabuci“ Beč I, Singerstrasse broj 15.
Ovi ovih pilulu stoji: 1 kutlija sa 15 pilula 21 novč., 1 zamot sa 6 kutlija 1 for. 5 novč.
Ako se prije pošlje obćinai iznos, stoji franko: 1 zamot pilula 1 for. 25 novč., 2 zamota 2 for. 30 novč., 3 zamota 3 for. 35 novč., 4 zamota 4 for. 40 novč., 5 zamota 5 for. 20 novč., 10 zamota 9 for. 20 novč. (Manje od 1 zamota nemože se poslati.)
Umoljava se, da se izrično zahtjeva „J. Pserhofera pilule za čišćenje“ i da se na to pazi, da nosi pakrov svake kutije ime „J. Pserhofer“ i to crvenom tintonu košto i poduka glade parabe.
Balzam za zimu od J. Pserhofera i kome 10 novč. franko 60 novč.
J. Pserhofera trputice sak za Decemj. Jedna flaska 50 novč.
J. Pserhofera Kropf-balsam 1 flaska 40 novč.
Stolovi Kola-Preparati izvorno sredstvo za jačanje zdravlja. 1 for. 60 novč., četiri litra 3 for. 60 litra 1 for. 60 novč.
J. Pserhofera gorka tinktura za želudac 1/2 litra 2 for. 20 novč. (Manje od 1 zamota nemože se poslati.)
Osim ovije navedenih preparata, nalje se sve u austrijskim novinama oglasene tuženje i inozemne farmaceutičke preparate djelovnice u zalilji, djelovnice se ili, ako ih nema u zalilji, najbrže i najjeftinije pripravi.
Posiljke po pošti obavljaju se najbrže, ako se prije pošalje novac, veće naručbe također postanskim pouzjećem.
Ako se prije pošalje novac, (najbolje poštom naputnicom) stoji poštarina mnogo manje nego sa postarskim pouzjećem.

G. Piccoli,
dvorski dobavljač
Nj. Svetosti pape
Lava XIII.
Ljekarničar „pri angela“
u Ljubljani, Dnajska cesta.
Željeznato vino.
Kemične analize odličnih, strukovnjaka, koji su u
željeznom vinu
Ljekarničara Piccoli-a u Ljubljani uvijek potvrđili navedeno množvo željeza, jest najboljim dokazom, te pružaju najveće jamstvo za njegovo djelovanje.
Ovo vino je došlo za slabokrvna, nerovno, te za osobe usljed bolesti oslabljene, za biliedu, mršavu i boljihavu djecu.
Členu staklenki od 1/2 litra 1 for.
Naručbe se različe kreton pošte; poštarinu plaćaju naručitelji.

PAVAO BARICH
raznašlje uz postansko pouzetje paketo po 5 kg. sve franko do mesta opredjeljenja.
KAVU
Santos fino 1 K. for. —.94
najfiniji 1.04
S. Domingo 1.26
Portorico fino 1.42
debela zrnje 1.58
Moka izvorna 1.46
Cuba posebna 1.70

THE GRESHAM
Englesko osjegaravajuće društvo na životu Londonu
Aktiva društva do 31. decembra 1897 Kruna 159,997,579.—
Godišnja uplata premija i interesa do 31. dec. 1897 „ 28,823,375.—
Izplaćeno na osjegaravanje i interesa od postanka družt. (1848), 343,860,067.—
U godini 1897. izlano 7468 polica za glavnice od „ 67,331,351.91
Prospekti, eženici i u obće sve druge informacije šalju se badava, ko god pismeno zapita od dalje imenovanog zastupstva, koje dopisuje u svijem jezicima.
Glavno zastupstvo u Trstu
Via del Teatro, N. 1, Tergesteo, Scala IV.
(Traže se svuda dobri agenti i zastupnici.)

Pserhoferovega
Ljekarna k „zlatnoj državnoj jabuci“
Beč, I, Singerstrasse broj 15.
J. Pserhofera pilule za čišćenje
izkušano, lhalo probavljajuće od mnogo lječnika obćinstvu preporučeno kućno sredstvo.
Ove pilule su one iste, koje su već od mnogo stoljeća pod imenom „pilule za čišćenje krvi“ obćinstvu poznate i koje se prave samo u lječarni k „zlatnoj državnoj jabuci“ Beč I, Singerstrasse broj 15.
Ovi ovih pilulu stoji: 1 kutlija sa 15 pilula 21 novč., 1 zamot sa 6 kutlija 1 for. 5 novč.
Ako se prije pošlje obćinai iznos, stoji franko: 1 zamot pilula 1 for. 25 novč., 2 zamota 2 for. 30 novč., 3 zamota 3 for. 35 novč., 4 zamota 4 for. 40 novč., 5 zamota 5 for. 20 novč., 10 zamota 9 for. 20 novč. (Manje od 1 zamota nemože se poslati.)
Umoljava se, da se izrično zahtjeva „J. Pserhofera pilule za čišćenje“ i da se na to pazi, da nosi pakrov svake kutije ime „J. Pserhofer“ i to crvenom tintonu košto i poduka glade parabe.
Balzam za zimu od J. Pserhofera i kome 10 novč. franko 60 novč.
J. Pserhofera trputice sak za Decemj. Jedna flaska 50 novč.
J. Pserhofera Kropf-balsam 1 flaska 40 novč.
Stolovi Kola-Preparati izvorno sredstvo za jačanje zdravlja. 1 for. 60 novč., četiri litra 3 for. 60 litra 1 for. 60 novč.
J. Pserhofera gorka tinktura za želudac 1/2 litra 2 for. 20 novč. (Manje od 1 zamota nemože se poslati.)
Osim ovije navedenih preparata, nalje se sve u austrijskim novinama oglasene tuženje i inozemne farmaceutičke preparate djelovnice u zalilji, djelovnice se ili, ako ih nema u zalilji, najbrže i najjeftinije pripravi.
Posiljke po pošti obavljaju se najbrže, ako se prije pošalje novac, veće naručbe također postanskim pouzjećem.
Ako se prije pošalje novac, (najbolje poštom naputnicom) stoji poštarina mnogo manje nego sa postarskim pouzjećem.